1. Consideriamo i seguenti quattro punti nello spazio:
A=(1,2,3), B =(1,0,1), C=(2,1,0), D=(-1,1,1).

(a) Determinare la distanza tra il punto A e il piano passante per B, C' e D.
(b) Determinare la distanza tra il punto D e la retta passante per A e B.

(¢) Determinare la distanza tra la retta passante per A e B e la retta passante per C' e D.
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2. Consideriamo, al variare dei parametri reali a e b, il sistema lineare (nelle incognite (z,y, z, w))
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(a) Determinare per quali valori di a e b il sistema non ammette soluzioni.

(b) Determinare per quali valori di a e b I'insieme delle soluzioni del sistema ha dimensione
massima, ed in tali casi determinare esplicitamente I'insieme delle soluzioni.
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3. Consideriamo la matrice
A _ 0 2
= 0 3]
(a) Determinare, al variare del parametro reale a, una base del Ker della matrice.

(b) Determinare per quali valori del parametro reale a la matrice & diagonalizzabile sui reali.

(¢) Determinare per quali valori del parametro reale a la matrice ¢ diagonalizzabile sui rea-
li mediante una matrice ortogonale, ed in tali casi determinare una possibile matrice
ortogonale che la diagonalizza.
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4. Consideriamo la forma quadratica
q(z,y,2) = 2° + ay® + 2* — 6ay + 4yz.
(a) Determinare per quali valori del parametro reale a la forma quadratica e definita positiva.

(b) Nel caso particolare a = 0, determinare la segnatura della forma quadratica ristretta al

sottospazio di equazione x + 2y + 3z = 0.
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